

EL DIA DE VALENCIA

POR LA CAUSA DE
D I O S
Y DE
ESPAÑA
CON NUESTRO CAUDILLO
FRANCO

La entrevista del conde Ciano y el ministro del Exterior húngaro

El entierro del Sr. Obispo palentino



El ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, que en Venecia ha patentizado la amistad de su país con Hungría

Italia y Hungría reafirman su compenetración política

Ambas potencias se muestran firmes en su resistencia a la infiltración bolchevique en los Balkanes y países del Danubio

¿Romperá Italia sus relaciones con la U. R. S. S.?

VENECIA, 8.—Esta mañana, se ha celebrado la entrevista anunciada ayer entre el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría Csaky, y el Conde Ciano. A la salida de la entrevista el Conde Ciano se mostró muy satisfecho por los resultados conseguidos.—EFE.

CIANO Y CSAKY ACLAMADOS
VENECIA, 8.—Cuando, terminada la entrevista que han celebrado hoy los ministros de Asuntos Extranjeros de Italia y Hungría, aparecieron éstos en la calle a su salida del hotel, donde sostuvieron la conversación, fueron acogidos con entusiastas manifestaciones de simpatía por parte de la multitud, que aclamó al conde Ciano.

Los dos ministros asistieron a un banquete dado en su honor, en la isla de Torcello, por el senador Cini.—EFE.

COMUNICADO HUNGARO
BUDAPEST, 8.—Ha sido publicado un comunicado oficial, relativo a las conversaciones celebradas en Venecia entre el ministro de Asuntos Extranjeros de Hungría, conde Csaky y el conde Ciano, en el cual se afirma la estrecha solidaridad que existe entre Italia y Hungría.

El comunicado ha sido acogido con viva satisfacción.—EFE.

LA SITUACION ENTRE ITALIA Y LA URSS, AGRAVADA
BERNA, 8.—El "Corriere del Ticino", publica noticias de Moscú, según las cuales han causado mala impresión las entrevistas de Venecia y los comentarios de la Prensa italiana. Los periódicos soviéticos di-

cen que la situación entre Italia y la URSS se ha agravado y que es muy posible una ruptura de relaciones.—EFE.

SATISFACCION EN ROMA
ROMA, 8.—En los medios políticos italianos se muestran muy satisfechos de las conversaciones de Venecia, que constituyen la primera manifestación oficial de la política de resistencia a la penetración bolchevique en los Balkanes y países del Danubio. Afirman que la conferencia de Venecia es el primero de una serie de cambios de vista políticos y diplomáticos, que el Gobierno italiano piensa proseguir con el fin de crear en los Balkanes y en la cuenca del Danubio, una fortaleza contra toda tentativa de extensión de la guerra al sudeste de Europa.—EFE.

CSAKY LLEGA A BUDAPEST
VENECIA, 8.—El conde Csaky, ha abandonado esta ciudad. A su llegada a Budapest, fué saludado por las autoridades civiles.—EFE.

COMENTARIO DE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN, 8.—(De la redacción de la Agencia Efe en la capital del Reich). La Prensa de la noche, confirma en sus comentarios a la entrevista de Ciano-Csaky, la honda satisfacción que ha producido en los medios autorizados alemanes, la compenetración entre Italia e Hungría, unidas a Alemania —dice— por tantos lazos políticos. Una vez más, se aprueba plenamente en Berlín la política de Mussolini, que conserva la paz en el Sudeste de Europa.

apesar de los esfuerzos de quienes quieren llevar la guerra al cercano Oriente. Por otra parte, los periódicos alemanes contrastan las informaciones que hablan de planes franco-ingleses en Escandinavia y Próximo Oriente, con los artículos de la Prensa de Suiza, Noruega y Dinamarca, en los que se protesta contra las intenciones de Londres y París.—EFE.

Los rusos son rechazados al intentar atravesar el golfo de Finlandia

Las tropas soviéticas sufren la mayor derrota que se ha registrado desde el comienzo de la guerra

HELSENKI, 8.—Se reciben noticias de que los finlandeses han causado graves daños a la línea ferroviaria de Murmansk, en varios puntos. Parece también cierto que las tropas rusas han tratado de atravesar por encima del hielo en el golfo de Finlandia, pero que han sido rechazados por las baterías de costa finlandesas de Kiovisto. Se pone de manifiesto la superioridad técnica de la aviación finlandesa sobre la rusa a la que han derrotado en los combates de estos últimos días.—EFE.

LA VICTORIA FINLANDESA

HELSENKI, 8.—La victoria finlandesa anunciada por el comunicado oficial de esta tarde es la más importante que se ha registrado desde el comienzo de la guerra. Los observadores militares subrayan, a este respecto que en poco más de tres semanas, los finlandeses han destruido tres divisiones soviéticas, una en Tolvajaervi, otra en Suomussalmi, y la tercera, ahora entre Suomussalmi y Raate. Estos triunfos acreditan si se tiene en cuenta que las divisiones rusas están formadas por 19.000 hombres.

El material cogido por los finlandeses es importantísimo. Las tropas soviéticas dejaron abandonados sobre el terreno, cañones, ametralladoras, caballos y equipos de toda clase. La cantidad de prisioneros —más de 1.500— es una prueba de que los rusos se rindieron antes que en Suomussalmi y Raate, donde intentaron huir por el lago Kiantajaervi, helado.—EFE.

desa anunciada por el comunicado oficial de esta tarde es la más importante que se ha registrado desde el comienzo de la guerra. Los observadores militares subrayan, a este respecto que en poco más de tres semanas, los finlandeses han destruido tres divisiones soviéticas, una en Tolvajaervi, otra en Suomussalmi, y la tercera, ahora entre Suomussalmi y Raate. Estos triunfos acreditan si se tiene en cuenta que las divisiones rusas están formadas por 19.000 hombres.

Chamberlain hablará hoy

SOBRE LOS TRABAJOS DE GUERRA EMPRENDIDOS POR LA GRAN BRETAÑA

Se cree que las restricciones serán más severas en Inglaterra

LONDRES, 8.—Chamberlain hablará mañana en Mansion House, sobre los trabajos de guerra emprendidos por la Gran Bretaña. En diversas ciudades inglesas tendrán lugar intervenciones sobre este mismo asunto, a cargo de los ministros LO QUE POSIBLEMENTE DIRA EL JEFE DEL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 8.—El redactor parlamentario de la Agencia «Reuters», escribe que se espera que el primer ministro Chamberlain, en el discurso que pronunciará mañana, en la Mansion House, para dar comienzo a la serie de discursos ministeriales que se pronunciarán todos los sábados, advertirá a la nación, que les esperan tiempos aun más duros. Se cree—añade el citado corresponsal—que habrá un aumento general de las medidas de guerra que cohibirá a las restricciones aun más severas que las puestas en vigor en la actualidad.—EFE.



I.—Los Excmos. Sres. Arzobispo de Valladolid y Obispos de Calahorra, Vitoria, Burgo de Osma y León, presidiendo el duelo. II.—El féretro, conducido a hombros de miembros de las diversas Asociaciones de Acción Católica en el momento en que la comitiva llegaba a la Plaza de la Catedral. (Fotos ESPIGA). (Las amplias informaciones de las ceremonias del entierro en las planas tercera y cuarta)

El cadáver del Sr. González llega de Madrid



La entrada en Valencia del cortejo fúnebre que conducía los restos mortales del ilustre Prelado. En primer término, el coche-fúrgón, en que venía el cadáver. (Foto ESPIGA).

Daladier, víctima de un ligero accidente

PARIS, 8.—La Presidencia del Consejo ha facilitado esta tarde la siguiente comunicación: "Ayer, a primera hora de la tarde, Daladier fué víctima de un ligero accidente. Los médicos han facilitado el siguiente diagnóstico: "La fractura del pie ha sido reducida de manera muy satisfactoria".—EFE.

EDUCACION Y CULTURA

Junta Provincial de Primera Enseñanza

Habiendo solicitado doña María Amparo Gonzalo García, maestra aspirante a interinidad, que figura en la lista actualmente en vigor con el número 60 el traslado de su expediente a la provincia de Santander y en cumplimiento de lo que dispone el artículo 57 de la Orden Ministerial de 20 de agosto de 1938, se hace público que con esta fecha se remite dicho expediente a la citada provincia.

SECCION ADMINISTRATIVA

Con esta fecha se expiden los siguientes nombramientos:

De maestro propietario provisional de Arenillas de San Pelayo, a favor de don Feliciano Tierno Cristóbal, con arreglo al artículo segundo de la Orden de 20 de agosto de 1938.

De maestro interino de la escuela nacional mixta de Fontecha, a favor de don Evaristo Terán Fernández, de acuerdo con lo que dispone la Orden de 23 de octubre último.

Lo que se publica en cumplimiento de lo que determina la Orden de 20 de agosto de 1938.

La festividad de Reyes en el comedor infantil de "Auxilio Social"

Se celebró en los locales de esta hermosa institución la simpática fiesta de Reyes.

Los pequeños representaron admirablemente algunos cuadros de esta jornada y recitaron bonitas poesías al Niño Jesús.

Todos los niños que asisten al Comedor fueron obsequiados con ropas y calzados.

En tal motivo, reinó en aquel centro la mayor animación y el más alegre bullicio.

En el concurso de Nacimientos de los Flechas se adjudicaron dos premios, el primero a Manolo Fernández Luenzo, correspondiendo al segundo a Juanito Castrillejo Hernández.

La Comisión organizadora tuvo un trabajo arduo, pues había muchos nacimientos que también merecían distinción por su buen gusto, pero el mayor mérito alcanzó a los que se llevaron la justa recompensa.

ECOS DE SOCIEDAD

BODA DISTINGUIDA

El viernes cinco del corriente se verificó en la Santa Iglesia Catedral el enlace matrimonial de la encantadora y distinguida señorita María Teresa Gallego Durán, hija del industrial de esta plaza don José Gallego con don Andrés Aranda Moratín, hijo de don Eleuterio Aranda de Valladolid, actuando como padrinos don Andrés Moratín, tío del novio y doña Anita Gallego, hermana de la novia y firmaron como testigos don José María Cervera y el comandante de Caballería don Adolfo García Mora.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en el Hotel Central con una comida saliendo a continuación los novios para diversas capitales.

Seales eterna la luna de miel a esta feliz pareja.



Diputación Provincial Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

ULTIMO PLAZO PARA REPRESENTACION DE CUENTAS

Se hace público, como último aviso, que cuantos tengan pendientes de aprobación y pago por la Diputación, cuentas; recibos; facturas, etc., deberán presentarlas ANTES DEL DIA DOCE DEL ACTUAL, pues en otro caso la Corporación no responderá de las molestias y dificultades que para la percepción de éstos créditos, se originen a los acreedores.

VIDA PARROQUIAL

SANTA MARINA

BAUTIZOS.—Florentino Josuaido Bahillo Garrachón, hijo de Feliciano y Avelina.

Leonardo González Marcos, hijo de Alejandro y Pilar.

AMONESTACIONES.—Valeriano Palacios Gama con Agueda Asensio Pérez.

Manuel Rodríguez Dabo con Flora Fernández Ferrate.

CULTOS.—Siguen celebrándose en este templo parroquial la solemne novena a la Sagrada Familia de Nazareth.

Todos los días, Misa de Comunión a las ocho, y ejercicio del novenario y por la tarde a las siete los cultos anunciados, con sermón a cargo del profesor del Seminario don Manuel García, terminando con la Reserva.

SAN LAZARO

CULTOS.—La Pía Congregación de Familias Cristianas viene celebrando una novena a la Sagrada Familia.

Revisten los cultos gran esplendor, acudiendo numerosos fieles.

Por la mañana se hace el ejercicio en la Misa de once y el de la tarde da principio a las siete, predicando el Muy Ilustre Señor Gutiérrez Cuñado, canónigo de Valladolid.

NOTAS NECROLOGICAS

SECRETARIA GENERAL

De orden de S E el ministro secretario general del Partido, insertó a continuación y a los fines procedentes orden de la Presidencia del Gobierno que literalmente copiada dice como sigue:

«Excmo. señor: Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ha dispuesto que el próximo año de 1940, normal ya en la vida de la Nación, deje de tener calificativo alguno, que hubieron de aplicarse a los inmediatamente anteriores, en razón de los éxitos de nuestra tropa y de la Victoria total lograda sobre nuestros enemigos, en el transcurso de ellos, y en fecha memorable del que en el día de mañana termina.

En consecuencia las comunicaciones y escritos oficiales, a partir del primer día de enero inmediato, pondrán al fin de ellas, para indicar la fecha solamente el día, mes y año en que fueron expedidas sin calificativo alguno.

Esta prescripción se extiende también a cuantos documentos o escritos se redacten y cursen por Entidades no oficiales, cualesquiera que fuese su fin o destinatario.

Lo que de Orden comunicada por S E el Jefe del Estado participo a V E para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V E muchos años. Madrid, 30 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria: Firmado: VALENTIN GALARZA.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Madrid, 2 de enero de 1940.—El oficial Mayor, GREGORIO SANCHEZ PUERTA.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

Guía profesional

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO ELECTORRADIOLOGO
Consulta y operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO DE JESUS NAZARENO.—Calvo Sotelo, 1 (Jardinitillos) De 12 a 2. Teléfono 216

U. ROMAN BAQUERIN

RAYOS X
Mayor Principal, 29, entresuelo.
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
Berruete, 5, pral. Tel. 435.—Palencia:

OPTICA SALAMANCA

MAYR, 53
DESPACHO DE RECETAS

SANTIAGO MORO

ESPECIALISTA EN NIÑOS
Medicina General RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Principal, 116 PALENCIA

BAUDELIO G. HERRERO

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de once a una y media.
Mayor Principal, número 197; duplicado. Teléfono 159.—PALENCIA

LUIS G. MONGE DE MEDINA

ABOGADO Y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Sucesor de su padre (G. D. G.)

Lucio González E. de Medina

Interviene oficialmente en la compraventa de toda clase de valores y en las operaciones de créditos, préstamos y descuentos con los Bancos de esta plaza, Barrio y Mier, número 14, pral.

GOBIERNO CIVIL

POSESION DEL NUEVO SECRETARIO

Por el Ministerio de la Gobernación ha sido nombrado secretario de este Gobierno, don Fernando Aláiz, jefe de Administración Civil de tercera clase, que prestaba sus servicios en el Gobierno de Navarra.

El señor Valdes Aláiz se haposesiona de su nuevo destino.
Le enviamos un cordial saludo de bienvenida.

TITULOS RECIBIDOS

En la Secretaría de este Gobierno se han recibido los títulos siguientes:
De practicante autorizado para asistencia de partos normales, a favor de Don Martín Polo Bravo, natural de Villamediana.

De licenciado de Medicina y Cirugía, a favor de Don Manuel Melendro González, Las Cabañas de Castilla.

VIDA MARIANA

45 nuevos Congregantes

El día de Reyes presenciamos en San Francisco un acto emocionante. 45 jóvenes palentinos eran admitidos a formar en las filas de las Congregaciones Marianas de Palencia. Todos han venido a cobijar su religiosidad y su pureza bajo el manto de María Inmaculada.

Tres de ellos, recibían la medalla de la Congregación de San Luis, 32 la de San Estanislao y 10 la de San Juan Berchmans.

Los jóvenes palentinos sentimos la necesidad de apañarnos para ser buenos hijos, buenos estudiantes, buenos cristianos, buenos jóvenes. Por eso buscamos en la Congregación bajo el manto de María, buenos amigos en los Congregantes y buenos guías de nuestra azarosa vida juvenil en el P. Director.

El simpático acto de la admisión de 45 jóvenes en las Congregaciones Marianas de Palencia, no era sino el feliz epílogo de los Ejercicios semi-internos que acabamos de hacer 18 Congregantes.

¡Qué ejemplo para los jóvenes frios o disueltos de Palencia! Juventud no es pecado, no es fango. Hay jóvenes piadosos, puros, es-diosos, obedientes, soñadores de grandes empresas, de grandes ideales.

El acto de admisión se tuvo a las siete de la tarde. El P. Director bendijo e impuso las medallas a los nuevos Congregantes, el P. Castro, parafraseó con fuego la fórmula de nuestra Consagración a la Virgen, todos a coro juramos ser fieles al lema de la Congregación: piedad, pureza, apostolado y cerramos el acto con el canto de la Salve Popular.

Jefe de la Sección de Piedad, CARMELO CABRE

CIRCULO DE ESTUDIOS MISIONALES

El anunciado Círculo, diferido por haber coincido la fecha señalada con la de los Ejercicios, se tendrá hoy martes a las siete y media. Es obligatorio para todos los miembros de la J. E. M.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—Camen Pajares Gutiérrez, hija de Jacinto y María, López de Vega 26

Antonio González Triján, hijo de Lucas y Eladia, Becerro de Bengoa 1.

MATRIMONIOS.—Benedicto Gómez Miró, de Vila de Campo, con Juana Sardon Gutiérrez, de Palencia.

Eloy Fernández Formoso, de Pinto, con Teodora Martín Asenjo, de Palencia.

DEFUNCIONES.—Emeteria Abad Villegas, de 79 años, casada, Hospital. Natividad Ruiz López, de 11 años, Hospital.

Accidente ferroviario

Entre las estaciones de Villalumbroso y Pareles de Nava, en la línea férrea de Galicia, descarrilaron en el kilómetro 23, diez vagones de un tren de mercancías.

A consecuencia del accidente, quedaron interceptadas las dos vías, pidiéndose a Palencia un vagón de socorro. No ha habido que lamentar desgracias personales.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Mauricia Salán Marcos

QUE FALLECIO EN MAZUECOS EL DIA 7 DE ENERO DE 1940

A LOS 71 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenadísimo hermano, don José Salán Marcos; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el alma de la finada,

Funerales: Los días 9, 10 y 11, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Miguel Arcangel, de Mazuecos.

Se ruega la asistencia a dichos actos, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

No se reparten esquelas

El entierro del señor Obispo de Palencia

AL PIADOSO ACTO ASISTIERON EL ARZOBISPO DE VALLADOLID Y LOS PRELADOS DE CALAHORRA, VITORIA, BURGO DE OSMA Y LEON

Toda la capital se asoció al duelo por esta gran pérdida para la Diócesis

Con los Prelados presidió el sepelio el general López Pinto

El pueblo palentino y las Asociaciones religiosas en la Capilla ardiente

Durante la noche del viernes en que llegó el cadáver de nuestro Prelado fallecido, todo el día del sábado y mañana del domingo, no ha cesado de desfilar el pueblo palentino ante los queridos restos. Eran hombres, mujeres y niños de todas las clases sociales, desde la más linajuda hasta la más humilde. Todos se acercaban devotamente a orar y muchos con esa fe y seguridad que da una vida virtuosa y santa, colocaban sobre el féretro rosarios, escapularios y medallas para llevar como piadoso recuerdo de su estancia.

Ni un momento siquiera de todo el tiempo en que permaneció en la Capilla ardiente dejó de estar acompañado de numerosas personas.

Y lo que es más significativo y con solador, allí hubo siempre hombres.

Las Cofradías Sacramentales; las Cofradías Penitenciales; las Asociaciones Religiosas del Apostolado de la Oración; Sagrada Familia; Acción Católica de Propagandista; Juventudes Marianas; Padres de Familia; Adoración Nocturna, etc.

Es decir, hombres maduros que sacrificaban algunos, como los Adoradores, gran parte del sueño por velar los venerables despojos de un Prelado, que había hecho todo para todos, para ganarnos a todos para Jesucristo.

Misas ante el cadáver

En la mañana del sábado, festividad de los Santos Reyes, se dijeron varias misas en la Capilla ardiente, que fueron oídas por numerosos fieles.

Celebraron el Santo Sacrificio entre otros: los Muy Ilustres señores don Fernando Díaz, Mayordomo del Prelado; don Apolinar Aguado; Rector del Seminario; don Zacarías Gama; Director del Secretariado de Acción Católica; don Guillermo A. Gutiérrez; secretario-canciller del Obispado y don Victoriano Barón, Vicario Capitular in terro.

Para el domingo hubo que habilitar un altar portátil y en él se celebró la Santa Misa lo mismo que en el mayor casi desde las cinco de la mañana hasta momentos antes del entierro.

Momentos de emoción

Nunca hemos creído que la muerte apareciera revestida de esa majestad trágica de que sabemos rodearla a pesar de todo nuestro sentido cristiano, como en aquellos instantes en que el cadáver trasponía los umbrales del Palacio Episcopal.

A hombros de caballeros y servidores de la Casa descendía lentamente entre el sordo murmullo de los rezos o el canto litúrgico del Salmo hasta presentarse en aquella gran Plaza de Santa Marina donde le esperaba una inmensa muchedumbre, que oraba y lloraba a la vez la pérdida de un ser tan universalmente querido y respetado.

Los Hermanos de las distintas Cofradías se disputaban el honor de llevarle, mientras le acompañaban el canto y plegarias femeninas.

Las presidencias del duelo

Detrás del Excelentísimo Cabildo Catedral que acompañaba al Excelentísimo señor arzobispo de Valladolid Doctor García, en representación de nuestro propio Metropolitano enfermo, se guían las presidencias del duelo.

La primera la componían los cuatro excelentísimos y reverendísimos señores: Obispo de Calahorra; doctor García; de Vitoria, Doctor Lauzurica; de Osma, Doctor Gutiérrez; de León Doctor Ballester. En seguida la presidencia familiar integrada por el Canciller-Secretario del Obispado, Muy Ilustre señor Gutiérrez y Muy Ilustre señor don Fernando Díaz, Mayordomo del Prelado fallecido con los hermanos de éste; don Francisco y doña Antonia González y García, hermanas políticas, sobrinos y todas las Religiosas Nazarenas y otros sacerdotes amigos íntimos del finado.

La segunda presidencia, estaba integrada por el jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra, general López Pinto; gobernador eclesiástico, doctor don Victoriano Barón; gobernadores civil y militar, don Fernando Martí Alvaro y don José Jiménez; alcalde, don Antonio Guzmán; jefe principal de Correos don Domingo Ismer, que había llegado de Madrid con su secretario don Herminio Requejo; presidente de la Diputación, don Rodolfo Pérez de Guzmán; presidente de la Audiencia, don Santiago Blasco; jefe provincial de Palencia, don Faustino Velloso; teniente coronel de la Guardia Civil, don Gervasio Fernández Noain, figurando también una Comisión de los Rvds. Padres de San Isidro de Dueñas, representante de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, Conserje Nacional, señor Peñaranda; representante de la Cruz Roja Española, don José Andrés de Castro Arias y otras comisiones y representaciones.

A continuación, seguían las demás representaciones oficiales, señor delegado de Hacienda, presidente de la Federación Católico-Agraria, don Ambrosio Nevaros, con los miembros del Consejo Directivo en pleno; Instituto de Segunda Enseñanza, Normal de Maestros, jefes de Telégrafos y de Correos, Colegios oficiales de Hermanos de San Juan Bautista de la «Salle y Maristas», representantes de Medina de Rioseco, formado por el primer teniente de alcalde, don Ricardo García; capitulares señores Simón Silva, secretario, señor Artero; diputado provincial, señor Fuentes y párroco arcipreste señor Liébana, etc., etc.

La fúnebre comitiva en marcha

El cortejo fúnebre recorrió el itinerario preñado y que todos nuestros lectores conocen.

Abrieron paso las Cofradías y Asociaciones religiosas con sus insignias y estandarte de luto, niños y niñas reparadores, jóvenes de Acción Católica; Juventudes Femeninas Católicas; Marías de los Sagrarios; Seminario Conciliar; Clero secular y regular; Parroquias y Cabildo Catedral.

Las campanas de todas las Iglesias de la ciudad doblaban tristemente a muerto en aquella mañana del domingo de ambiente húmedo y barro pegajoso.

Apenas si se encontraba gente por las calles, pues toda ella o formaba parte de la comitiva o se había adelantado a asegurar un sitio en la Catedral.

Un amigo nuestro muy acostumbrado a cálculos nos dijo rotundamente que era la mayor concurrencia que se había registrado en esta capital.

Nuestro reportaje gráfico puede dar una pálida idea de la enorme masa de gentes, que Palencia y su Diócesis,

movilizó el domingo para despedir los restos de su Prelado.

Los funerales de la Catedral

Estamos ya tan acostumbrados a prodigar las frases rotundas y sonoras que algunas veces al pretender usarlas en un sentido recto no hallamos la medida exacta de la realidad.

Así nos sucede ahora:

Decir que el crucero y las naves adyacentes de la Catedral eran insuficientes, no es expresar la inmensa muchedumbre que fueron muchísimas más las dumbres con exactitud, hay que afirmar que hubieron de retirarse por no encontrar sitio adecuado.

Lleno estaba el coro, las tribunas, la Capilla Mayor; etc., sin poder subir:

La Capilla de la Catedral bajo la experta batuta del señor Pariente interpretó maravillosamente la Misa de Requiem de Perossi.

Celebró la Misa de Pontifical el Excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid, asistido como Presbítero del Muy Ilustre señor Dean y de diácono y subdiácono de los Muy Ilustres señores don Matías Alonso y Laureano Pérez Mier.

Asistían desde sus respectivos sitios, los cuatro Reverendos Prelados ya citados.

La oración fúnebre

Terminada la Misa de Pontifical, el Muy Ilustre señor Magistrado de esta Santa Iglesia Catedral doctor don Vicente Matías subió al púlpito para pronunciar una de las oraciones fúnebres más sencillas y emocionantes que hemos oído.

¡Qué lástima de altavoz, que hubiese permitido una audición clara y sonora por todos los ámbitos de la Catedral!

Con lenguaje sobrio, aunque no desprovisto de belleza literaria y sobre todo con un tono de convicción y fervoroso cariño hacia la augusta persona del finado, trazó el orador una preciosa semblanza de aquel gran doctor Manuel, que ha bajado a la tumba rodeado de una aureola de popularidad y de santidad de vida.

Puso de relieve con elocuencia arrebatadora los grandes amores del egregio difunto: su amor a los niños y su amor al Sagrario abandonado.

Relató alguna de las anécdotas de su larga vida pastoral relacionados con el sacerdocio y el Seminario y expuso brevemente su grandiosa obra de reparación eucarística por medio de las Marías de los Sagrarios.

Terminó su sentida oración fúnebre leyendo el epitafio que el propio Prelado fallecido ha compuesto para la losa de su sepultura y que reproducimos en otro lugar de este número.

El amor a los niños y a los humildes



Amor a los niños. Amor a los desheredados... He ahí dos de las principales características de aquel gran corazón de nuestro llorado Obispo. Esta fotografía muestra una de las facetas delicadísimas de su obra. En cierta ocasión se celebró una Primera Comunión de niñas con asistencia del señor Obispo. Al final, el fotógrafo recogía en sus placas la recordación de la hermosa fecha. Pero... en ella, por exigencias sin duda de belleza externa de la misma fotografía, habían quedado fuera del grupo unas muchachitas humildes, pobres niñas que aquel día eran riquísimas, cual ninguna, porque en sus almas y en sus cuerpos tenían también al Dios Sacramentado que por primera vez acababan de recibir... Pero no iban, como las demás, vestidas de blanco...

Nuestro querido Prelado, ojo avizor para todo lo que a niños se refiere, observó el hecho. Calló. Pero, tan pronto se hizo la fotografía del grupo «bonito», preguntó al fotógrafo, señor Arija, si quedaba alguna placa, y al contestarle afirmativamente, requirió a las niñas:

—Niñitas mías, sentaos aquí, con vuestro Obispo, que se quiere retratar al lado vuestro... Sentaos, sentaos; aquí, muy junto a mi corazón...

La fotografía salió, y nuestro Rvdo Prelado encargó al fotógrafo una copia para cada una de las niñas que aparecen en la misma, las cuales, a invitación del Padreco bueno, desfilaron, días después, por el Palacio para recibirla, juntamente con algún otro regalito eucarístico...

¡Hermoso y delicado rasgo del buen Pastor!..

(Foto Arija)

Los Cinco responsos y el sepelio

Inmediatamente después de la oración fúnebre se revistieron los Rvms. Prelados asistentes de capa Pluvial y mitra mientras el oficiante que es el señor Arzobispo de Valladolid con ornamentos sagrados se sitúa a la entrada del Coro.

Y entonces comienzan los cinco Responsos que el Ceremonial de Obispos requiere para el fúnebre acto.

¡Qué sencillamente conmovedora es la Liturgia de la Iglesia en esta solemnidad!

Y entre el canto del «Benedictus» y las nubes de incienso, expresión y símbolo de las oraciones de los fieles, avanza el sagrado cadáver camino de la sepultura.

Un rumor sordo, que adquiere algunas veces carácter de sollozos y de ayes del alma, acompañan los venerables restos, hasta la Capilla del Sagrario lugar donde ha de verificarse el enterramiento.

Momentos antes de bajar el amado cadáver al sepulcro, el Excmo. señor Arzobispo de Valladolid pronuncia unas breves palabras de sentido pésame y de consuelo para los familiares y pueblo palentino, terminando con unas oraciones, y jaculatorias que el finado repetía muchas veces, al Sagrado Corazón de Jesús.

Las representaciones de la Acción Católica

Además de las ramas adultas de Acción Católica; Mujeres Católicas y

Padres de Familia; que han tenido sus correspondientes turnos las juventudes de uno u otro sexo han dado el tono de asistencia y devoción.

Allí en la Capilla ardiente vimos un nutridísimo grupo de Juventud Masculina de la Fábrica Nacional de esta ciudad que rezaron fervorosamente ante el cadáver del querido Prelado, como el día antes habían figurado con gran edificación en el fúnebre cortejo.

Las Juventudes Femeninas de los cuatro Centros y los grupos de Aspirantes, tuvieron los turnos de vela a las horas señaladas, recitando el Rosario y otras prácticas piadosas.

Llamó la atención por el número y fervor el Centro de Juventud Femenina Obrera que es una necesidad y una esperanza de la Acción Católica en los medios trabajadores.

En el acto del entierro, figuraban todas las Juventudes Femeninas citadas y representaciones de los Centros de los pueblos, agrupadas bajo la bandera adornada con crespones negros.

Entre otros pueblos enviaron representación:

Villaviudas; Villarramiel; Torquemada; Frechilla; Hontoria de Cerrato; Fuentes de Valdepero; Venta de Baños; Torrelobatón; etc, etc.

Las representaciones de las Marías de los Sagrarios

Las Marías de los Sagrarios, más que representaciones enviaron plenos.

El grupo numerosísima de esta capital, que tanto se ha desvelado durante la enfermedad de su amado Padre y Fundador, aceptando resignado los incalculables designios de Dios en esta hora de la prueba, ha permanecido constantemente al pie de aquel querido cadáver en la Capilla ardiente.

Sién puede decirse, que ha bajado a la tumba envuelto entre el cariño y veneración de sus Marías.

Madrid, Burgos; Santander; Valladolid; Málaga; León; Osma; etc, etc, han enviado grupos nutridísimos; solo de Salamanca, nos dicen que llegarán al centenar.

Y desde luego, las que no estaban presentes corporalmente, lo estuvieron en espíritu.

En el Palacio Episcopal se amontonan los innumerables telegramas de condolencia de todas las Marías del mundo entero.

Y con las Marías los niños, y niñas Reparadores. El sueño dorado de nuestro querido Obispo.

Allí; estaban con sus Promotoras y su bandera enlutada aguantando los pitones de los mayores el día de la llegada del cadáver y la asfixia y apretura de gente el día del entierro.

Las Religiosas Marías Nazarenas

¡Qué emoción más conmovedora la de aquel sagrado recinto de la Capilla ardiente en una hora silenciosa del sábado último.

Ante un Sagrario abierto y ante un cadáver que parecía sonreír de dicha

(PASA A LA PAGINA SIGUIENTE)

El entierro de nuestro Prelado en Palencia



Un grupo de las autoridades que figuraban en el fúnebre cortejo a su paso por las calles de nuestra Ciudad. (Foto Espiga)

El duelo de Palencia por la muerte de su Prelado

(VIENE DE LA PAGINA ANTERIOR)

bienaventurada, un grupo de nueve religiosos pronunciaron sus votos perpetuos.

Es la promesa eterna de vivir y morir consagradas a la compañía del más abandonado y peor tratado de todos los hombres: Jesús-Hostia.

Mucho han llorado y sufrido estos días estas queridas Marias Nazarenas, pero mucho han debido consolarle al ver el cariño inmenso del pueblo palentino que se ha desbordado en verdaderas oleadas de lágrimas, de fervor y de ternura en presencia de los restos mortales de su Padre y Pastor, a quien venera como Santo.

Y con el afecto hacia su Prelado, la estimación a su grandiosa obra eucarística: Marias de los Sagrarios; Discipulos de San Juan y Niños Reparadores.

Sacerdotes, Clero regular y Seminario

Razón tenía el Muy Ilustre señor Magistral al comentar en su preciosa oración fúnebre como uno de los rasgos distintivos del querido Prelado: su amor a los Sacerdotes y el Seminario.

Cuántos anécdotas podían contarse de su cariño y aprecio a los Sacerdotes en su labor silenciosa de ingrata de apostolado en los pueblos.

Y cuánto era correspondido por los sacerdotes de la Diócesis, nos lo dicen esa gran manifestación de todos estos días, en especial el de su entierro.

El Excelentísimo Cabildo Catedral a diversas horas del día y de la noche a orar ante el cadáver, después de atender a los numerosos detalles de funerales y sepelio.

El Clero parroquial acompañando y turnándose en los distintos oficios de difuntos. El resto del clero secular y todo el clero regular velando hasta bien avanzada la noche en la Capilla ardiente.

Las Congregaciones de Religiosas no se han apartado un instante de los amados restos, rezando incesantemente.

¿Y los seminaristas...? Los predicadores del corazón del Obispo...

Esos, han sabido devolver amor por amor, sacrificándose y velando por turnos las dos noches enteras.

En fin, todos, han cumplido bien con su deber en estos tristes momentos.

Expresiones de condolencia

Hay verdaderos montones de telegramas de personalidades, Corporaciones y particulares, que manifiestan análogos sentimientos de condolencia.

Entre ellos figura uno expresivo y cariñoso del Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, que es como sigue:

Su Excelencia el Generalísimo, que ha quedado grandemente impresionado

Marias de los Sagrarios

En la capilla de Nazaret, el día 9 a las ocho y media de la mañana, dan comienzo las misas gregorianas que las Marias ofrecen por el alma de nuestro Padre y fundador de la Obra, Rogamos la asistencia y en caso de no poder asistir, apliquen su misa y comunión.

IASO
JUGO de CARNE ESPAÑOL

El Japón y la U. R. S. S. llegan a un acuerdo para la demarcación de fronteras

TOKIO, 8.—Oficialmente se anuncia que después de consultar con las autoridades manchúes y mofoles, el Japón y la URSS, han llegado a un acuerdo para la creación de comisiones mixtas que realicen la demarcación de fronteras. El acuerdo se refiere al conjunto de fronteras entre los soviets, el Manchúkuo y Mongolia.—EFE.

Alarma aérea en Finlandia

FUE DADA AYER VARIAS VECES

HELSINKI, 8.—La señal de alarma ha sido dada hoy en varias ciudades de Finlandia. La aviación soviética atacó especialmente Viborg, Abe y Krotka, pero no se tienen noticias de que haya habido que lamentar víctimas ni daños materiales.—EFE

al tener conocimiento fallecimiento vir tuoso Obispo esa Diócesis, me encarga le haga presente su condolencia por tan sensible pérdida extensiva a ese Cabildo

Pésame de "EL DIA"

En nombre del Consejo directivo de la Federación Católico-Agraria y en el

de la Dirección y redactores de «EL DIA DE PALENCIA», trasmitimos al Excelentísimo Cabildo Catedral y a toda la familia del querido finado, en especial a sus hermanos don Francisco y doña Antonia y al Muy Ilustre señor don Fernando Díaz, nuestro más vivo y sincero pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el alma de aquél Padre y Pastor bueno, que tanto nos amó.

Epitafio

compuesto por el Prelado
fallecido para su propia
sepultura



Quiero (o pido) ser enterrado junto a un Sagrario para que mis huesos después de muerto, como mi lengua y mi pluma en vida, estén siempre diciendo a los que pasen: ¡Abi está Jesús! ¡abi está! ¡No dejadlo abandonado!

Madre Inmaculada, San Juan, Santas Marias, llevad mi alma a la compañía eterna del Corazón de Jesús en el cielo.

¡dexas, Pastor Santo...

Con este clásico titular de una de las mejores producciones de la fecunda lira del Maestro Fr. Luis de León, queremos encabezar los modestos renglones de este editorial.

La Iglesia palentina llora hoy con amargas lágrimas su temprana viudedad.

Cuatro años, poco más, hace, que llegó a estas tierras castellanas, que si no tienen el embrujo de luz y de flores andaluzas, tienen también su belleza y poesía en aquellos campos, que cantara Gabriel y Galán.

Por eso, noble y sincera, comprendió muy pronto Palencia, el bien que se le entraba por sus puertas con la llegada del nuevo Obispo don Manuel González, que parecía un regalo de aquel Corazón de Jesús, levantado sobre la cima del Otero, a su amada ciudad.

Y jubilosa se apresuró a recibirlo como al Enviado de Dios.

Aun recordamos aquella entrada triunfal con caracteres de verdadera apoteosis de cariño y desagravio a un virtuoso Prelado, desterrado y fugitivo de su Diócesis por el solo delito de amar a Jesús y a sus almas.

¿Y cómo no iba a recibirlo de esa manera si venía seguido de una estela luminosa de virtud purísima, de sacrificio heroico, y de amor entrañable...?

Porque todo eso era don Manuel.

Recordemos brevemente sus obras.

Miradle en Huelva, en aquella época de turbias ambiciones caciquiles, cuando contemplaba espantado un Sagrario vacío y abandonado, una iglesia en ruinas, unas escuelas sin alegría, sin calor y sin luz, y una masa obrera, que le apedreaba todas las mañanas, cuando tempranito iba a celebrar su Misa.

¡Cuántas veces se lo oí contar, sin un gesto de dolor, ni una palabra de censura!

El, sin otro crédito que el de su fe y confianza en Dios, levantó aquellos célebres grupos escolares, que son hoy la admiración de propios y extraños.

¡El Polvorín! Aquel barrio infecto, moral y físicamente, que él purificó con su palabra apostólica, con sus ejemplos edificantes y con sus Escuelas magníficas...

En medio de la abrumadora tarea pastoral, que compartía con su entrañable y fidelísimo colaborador don Fernando Díaz, aun tenía tiempo para dedicarlo a la pluma.

De esa época es "El Granito de Arena", como sencillamente quiso llamarle siempre, y que hoy es, en realidad, un monumento de amor eucarístico.

Obispo de Málaga, casi veinte años, no supo otra cosa que sacrificarse por sus amados diocesanos.

Sus famosos libros, traducidos muchos de ellos a varios idiomas: "Lo que puede un Cura hoy", "Apostolados menudos", "Partiendo el pan a los pequeñuelos", "Sembrando granitos de mosaico", son explosiones de su alma sacerdotal, que busca con ansias apostólicas el martirio de una vida consagrada al bien de los demás.

mismo sobrenatural, que conforta y anima, dejando el espíritu dispuesto a ensayar aquellos procedimientos y métodos de su autor, que él ha convertido en realidad viva y palpante por los corrijos andaluces.

De los actos del sepelio en Madrid



Dois aspectos de la salida de los restos del ilustre Prelado palentino de la capital de España. En la fotografía superior aparece el momento en que sale el féretro del Sanatorio, a hombros del señor Marqués de la Valdavia, don Antonio Díez Turienzos y otros palentinos. En la parte inferior, la presidencia del duelo, en la que figuran en primer término el señor Morcillo con una representación del Cabildo de Madrid, y los M. I. señores don Fernando Díaz y don Apolinar Aguado, y en segundo término el gobernador civil de Palencia, señor Martí Alvaro, el Marqués de la Valdavia y otras personalidades. (Foto Espiga)

El grandioso Seminario de aquella ciudad, uno de los mejores de España por su emplazamiento y arte magníficos, le levantó nuestro llorado don Manuel.

Alguna vez le oí referir, con su gracia habitual, las vicisitudes y trabajos que le costara: bastantes más que piedras y ladrillos.

Pero... triunfó de nuevo su fe, que era lo mismo que decir triunfó el Corazón de Jesús.

De su labor pastoral podían hablar muy alto aquellas marismas de Málaga y barrios obreros, que él visitaba para llevar junto con su socorro material, la palabra cariñosa del padre que aconseja o reprende dulcemente.

Y una noche de mayo, rojiza por el resplandor de las llamas y negra por la ceguera de las almas, aquellos infelices trabajadores, extraviados por doctrinas o personas, invadieron con sacrilego ultraje el Palacio Episcopal para atentar contra su propio Padre y Pastor.

Y huyó, como huyen los Santos, con serena gravedad y calma, esperando tranquilo los designios de la Divina Providencia.

Así llegó a nuestra querida ciudad, el 12 de octubre, día del Pilar, de 1935.

Su bondad inefable, que se reflejaba mansamente en un rostro y ojos infantiles, le hizo captar pronto las simpatías de todos los palentinos.

La Casa de Nazaret, que él sostenía y sostiene con un verdadero milagro, ha sido durante cuatro años la Casa donde se ha venido refugiando la piedad y obras de celo diocesanas.

Retiros mensuales, cursillos frecuentes, círculos de estudio semanales, Escuelas de propagandistas, juntas y reuniones casi diarias, es decir, todo lo que constituye el nervio de la Acción Católica, está allí como en su propio hogar.

El, impulsaba aquellas hermosas campañas de A. C. de santificación de las fiestas, que con tanto esplendor e indiscutible éxito se celebraban en nuestros Arciprestazgos.

El, promovía aquellos Cerámenes escolares, anuales, que se celebraban en nuestro primer templo y que presidía con tanto gusto.

El, organizaba aquellas grandiosas Comuniones generales de niños, de obreros y de ejercitantes, que tanto consolarían al Corazón de Cristo.

Y con ser agobiador el trabajo pastoral y la dirección de las almas, todavía le sobraba tiempo para escribir pastorales breves y jugosas, que llegaban al alma del pueblo como rocío bienhechor de la divina gracia.

Contaba con mucha sal, que era el único Obispo, que "cobraba" las Cartas pastorales; pues hacía tirada aparte de millares de ejemplares, que vendía y se agotaban rápidamente.

Aquí, reprodujo bastantes de sus obras, quemadas en los incendios de Málaga.

Su último libro: "XXV lecciones de cosas", acaba de aparecer hace muy pocos días.

¿Quién, en fin, se atreverá en una corta y pobre reseña, abarcar toda la gigantesca obra de apostolado de nuestro inolvidable Prelado...?

La Historia, única que sabe justipreciar los valores humanos, recordará siempre a los que nos sucedan: Por Palencia pasó un Obispo Santo...

ZACARIAS GAMA

El gran plan de Obras Públicas del nuevo Estado

Partes de Guerra

Los ataques rusos siguen siendo rechazados

PARTE DE GUERRA ALEMANA

BERLIN, 7.—Comunicado de Guerra del Alto Mando del Ejército alemán:

En el frente del Oeste no ha habido acontecimientos de importancia que señalar. El Ejército aéreo ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre territorio francés e inglés. Durante estos últimos días, unidades de la Marina alemana han detenido repetidas veces a grupos de polacos en edad de prestar servicio militar y que trataban de llegar a los países enemigos procedentes de los Países Bálticos.—EFE.

PARTE DE GUERRA FINLANDES

HELSINKI, 7.—Comunicado finlandés de esta noche:

«Ejército de Tierra.—En el istmo de Carelia el enemigo realizó en la noche del 5 al 6 de enero, después de una intensa preparación artillera, un nuevo ataque contra nuestras posiciones del sector lago Hotjan lahti. Summa, siendo completamente rechazado.

Durante la jornada del día 6 sólo se ha registrado en este frente la actividad artillera de costumbre. Las baterías finlandesas dispersaron con sus fuegos una columna soviética en marcha, seguida de un convoy de abastecimiento. El enemigo ha empezado a establecerse en el terreno y a instalar alambradas ante sus posiciones para reforzarlas.

En Aittojoki los rusos efectuaron hoy al mediodía un ataque que fué rechazado por nuestras fuerzas, inutilizándose un tanque enemigo. En Sue mosalmi prosiguen los combates en dirección de Salla. En este último sector fué desarticulado un intento enemigo de aproximarse a Raate en esquís, a fin de coger por la espalda a nuestras posiciones. Los destacamentos soviéticos dejaron sobre el terreno tres muertos, 14 ametralladoras y otro material.

En la región de Petsamo nuestras tropas rechazaron fácilmente un ataque enemigo, llevado a cabo con pocas fuerzas.

Operaciones navales.—La actividad del enemigo se ha limitado hoy, a causa del hielo, a alguna tentativas para impedir que los barcos mercantes entraran o salieran de nuestros puertos y a la vigilancia de sus propias comunicaciones marítimas. Nuestras baterías costeras han reducido su actividad a defender el distrito de Kouvisto y los fuertes del lago Ladoga.

Ejército del Aire.—Durante la jornada de ayer la Aviación soviética bombardeó Lahti y Kuopio, así como dos pequeñas poblaciones del interior del país. Según las noticias recibidas hasta este momento, estos bombardeos ocasionaron un muerto y dos heridos entre la población civil. Los daños materiales no han sido importantes.

Nuestros aparatos de combate y nuestras baterías antiaéreas, impidieron eficazmente todos los intentos de ataque aéreo enemigos. El total de aviones rusos derribados durante la jornada se eleva a 12.—EFE.

PARTE DE GUERRA FRANCESES

PARIS, 7.—Comunicado de Guerra correspondiente al día 7 (mañana). «Actividad de patrullas durante la noche. Viva acción de la Artillería al Este de Bles.—EFE.

PARIS, 7.—Comunicado de Guerra (tarde): «Nada importante que señalar.—EFE.

El total del presupuesto para carreteras

se eleva a 1.500 millones de pesetas

Las obras hidráulicas importan otros 1.500 millones y los puertos 1.200

MADRID, 8.—Ya está preparado el segundo plan de Obras Públicas que ha de someterse al inmediato Consejo de Ministros. Se ha hecho una labor muy grande, porque abarca las 14 provincias que se liberaron últimamente y unos toques de las que eran España Nacional desde el primer momento. Comprende tres sectores: Carreteras y caminos, ferrocarriles y obras hidráulicas y puertos.

El tiempo de ejecución de estas obras, es evidentemente largo; algunas de ellas abarcan más de diez años.

Hay que hacer lo que es posible, pues no se puede pretender, por ejemplo realizar unos grandes accesos maravillosos, con puentes a Madrid, haciendo urgentísimas obras que reparar.

No se busca para nada el relumbrón. Los últimos aguaceros desbordaron el Manzanares y ello ha producido destrozos considerables. Habrá que aplicar allí, pues, inmediatamente obras para lograr que no se repitan y conseguir un nivel de agua constante. Otras obras requieren asimismo, una aportación inmediata y urgente. Ejemplo de obras grandes, es el puente del Esla, el mayor de todos, pero no se trata de realizar obras grandes y fastuosas, sino obras necesarias. Las obras no deben buscarse, cuando urgen, deben realizarse. Para los proyectos de obras, se han recibido unos planos y unas memorias de las distintas provincias con un grado de detalle magnífico.

En materia de construcciones, en el Ministerio de Obras Públicas, se tienen las mejores noticias; se van realizando

muchas importantes. Son muchas las locomotoras que se han entregado y en breve se entregarán más.

El problema del carbón, que tanto preocupa al Gobierno, está a punto de ser resuelto. Habrá Stocks en Madrid y en otras provincias. La falta de transportes lo ha impedido hasta ahora. Hay que tener en cuenta que se han ido atendiendo las necesidades del momento, pero es evidente que ahora se hace necesario tener reservas.

Las obras del alto de la Castellana, ya están adjudicadas y el expediente de expropiación hecho. En su virtud, no más tarde de diez días, comenzarán

los trabajos que absorberán una cantidad de obreros considerable. El paro, pues, se remedia de manera ostensible y poco a poco desaparecerá la crisis de trabajo.

Con estas nuevas obras, se dará trabajo a muchísimos obreros.

El presupuesto de obras que hay que realizar en Madrid, se eleva a 167 millones de pesetas.

El total del presupuesto para toda España, con respecto a carreteras, se eleva a 1.500 millones. Las obras hidráulicas importan otros 1.500 millones y los puertos 1.200.—CIFRA

EL PREMIO «FRANCISCO FRANCO», DESIERTO

EL DE «JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA» ES ADJUDICADO A EUGENIO MONTES

MADRID, 8.—El Jurado designado para otorgar los premios nacionales «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», ha dictado el siguiente fallo:

«Reunido en el día de hoy el Jurado que ha de dictaminar sobre la concesión de los premios nacionales «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», reservados durante el año 1939 para los dos mejores trabajos periodísticos publicados sobre los temas «Africa» y «Política Exterior», ha examinado con gran detenimiento los artículos presentados, y como resultado de ese examen ha resuelto lo siguiente:

Primero.—Declarar desierto el concurso en lo que se refiere al premio nacional «Francisco Franco».

Segundo.—Conceder el designado con el nombre de «José Antonio Primo de Rivera» al artículo titulado «Las nupcias de España con la gloria», que apareció en el diario «Arriba» de Madrid con fecha 15 de junio de 1939, y del que es autor don Eugenio Montes, cuya labor literaria y periodística durante el curso del año, así como en épocas anteriores, ha venido a añadir indudables motivos de estimación a los merecimientos del artículo premiado.

Tercero.—Hacer una mención Especial de los artículos titulados «Arco Iris», «Marruecos por España», «Cómo perdimos Tánger», «Pimpinela Escarlata

ta vuelve a París en julio» y «Hemos entrado en la otra etapa», de los que son autores respectivamente, don Jesús Pabón, don Joaquín Arrarás, don Enrique Arqués, don José Antonio Giménez Arnau y don Félix Ros, entre los cuales será distribuida la cantidad que hubiera correspondido al premio «Francisco Franco», si éste no quedara declarado desierto.

Y para que conste extendemos la presente acta en Madrid a 29 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—Ramón Serrano Suñer, Pedro Gamero del Castillo, Eugenio de D'Ors, Wenceslao Fernández Flores, Javier M. de Be doya, Francisco de Cossío, Manuel Aznar.

CARTELETA

GRAN TEATRO CINE ORTEGA.—A las siete treinta y diez treinta, «Niña no seas estúpida» (estreno).

TEATRO PRINCIPAL.—A las siete treinta y diez treinta, «Una mujer difamada».

CINEMA ESPAÑA.—Sesión continua de cuatro a diez, «La locura de Shanghai».

SALON NOVEDADES.—A las cinco y siete treinta, «Dos pares de mellizos».

EL GENERALISIMO OFRECE UNA COMIDA DE GALA AL CUERPO DIPLOMATICO

El acto tuvo lugar en el gran comedor del Palacio de Oriente

MADRID, 8.—En el gran comedor del Palacio de Oriente, recién acabado de restaurar, se ha celebrado en la noche del sábado la comida de gala ofrecida por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, al Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid.

Concurrieron además del Gobierno, las Altas Jerarquías del Estado y del Movimiento. S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos vestía un

traje de gala de capitán general de la Armada, llevando sobre el pecho la banda de la Gran Cruz Laureada de San Fernando y el Gran Collar de las Flechas Rojas.

La esposa del Caudillo vestía un elegante traje negro.

El Jefe del Estado ocupó la presidencia de la Mesa. A la derecha del Caudillo se sentaron las siguientes personalidades: embajador de Alemania, ministro de la Gobernación, embajadora de Bélgica, embajador de Gran Bretaña, embajador de Polonia, ministro de Hacienda, señora del general Moscardó, ministro de Industria y Comercio, señora del ministro de Noruega, señora del ministro de Hungría, ministro de Obras Públicas, señora del ministro de Yugoslavia, ministro de El Salvador; señora del encargado de Negocios de Portugal, obispo de Madrid-Alcalá, señora de Pemán, ministro de Turquía, director del Instituto de Estudios Políticos, señor García Valdecasas, embajador de Chile, primer introductor de embajadores, señor Barón de las Torres; encargado de Negocios de Italia, inspector general de la Guardia civil, director de la Real Academia de la Lengua, director de la Real Academia de Medicina, secretario de la Casa civil de S. E., señor Gamir.

A la izquierda del Caudillo ocupan asiento: la señora del ministro de la Gobernación, señora del ministro de Hacienda; señora del ministro del Ejército, señora del general jefe de la Primera Región Militar, ministro de Guatemala, señora de Muñoz Aguilár, ministro de Suiza, condesa de Mayalde, ministro de Irlanda, señora del subsecretario de Asuntos Exteriores, ministro de Educación Nacional, señora del ministro de El Salvador, jefe de la Pri

mera Región Militar, teniente general Saliquet, señora del encargado de Negocios de la Argentina, ministro de Colombia, señora del encargado de Negocios de Finlandia, ministro de El Ecuador, ministro del Paraguay, ministro de Yugoslavia, miembro de la Junta Política señor Luna Meléndez, encargado de Negocios de Cuba, presidente del Estado Mayor del Ejército, presidente del Instituto de España, rector de la Universidad Central, ayudante de S. E., capitán de Fragata señor Fontán.

La presidencia del costado izquierdo la ocupaban, la señora de S. E. el Jefe del Estado, sentándose a su derecha el Nuncio de S. S., monseñor Cicognani; señora del ministro de Marina, embajador de Francia, embajador de los Estados Unidos, embajador de Bélgica, señora del ministro de Irlanda, embajador del Brasil, señora del ministro de Rumanía, ministro de Agricultura, señora del ministro de Colombia, ministro y secretario general de Falange general Muñoz Grande; señora del ministro de los Países Bajos, ministro sin cartera señor Sánchez Mazas, señora de Oriol,

Innumerables mensajes, cartas y telegramas al Jefe del Estado

MADRID, 8.—Durante estos días, con ocasión del nuevo año, son innumerables los mensajes, cartas y telegramas de toda España y del extranjero dirigidos a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

El Gobierno, Cuerpo diplomático acreditado en Madrid y las jerarquías del Estado y del Movimiento, así como numerosas personas de todas las clases sociales acudieron a estampar sus firmas en el álbum colocado en la Casa civil de S. E. en el Palacio de Oriente.

ministro de Suecia, señora del encargado de Negocios de Cuba, ministro de Dinamarca, señora de Alcocer, ministro de los Países Bajos, señora del gobernador militar de Madrid, gobernador civil de Madrid, ministro de Egipto, encargado de Negocios de Finlandia, subsecretario de Asuntos Exteriores, encargado de Negocios del Perú, alcalde de Madrid, jefe del Estado Mayor del Ejército, presidente de la Real Academia de Bellas Artes, secretario militar y particular de S. E., coronel Franco, jefe de parada.

A la izquierda de S. E., se sientan el ministro de Asuntos Exteriores, embajadora de la Gran Bretaña, cardenal Primado, señora del ministro de Industria y Comercio, ministro de Marina, señora del ministro de Suiza, ministro de Justicia, ministro de Polonia, baronesa de las Torres, ministro de Noruega, señora del ministro de Bolivia, ministro de Grecia, señora del encargado de Negocios del Perú, ministro de Venezuela, marquesa de Aza, ministro de Bolivia, gobernador militar de Madrid, encargado de Negocios de la Argentina, miembro de la Junta Política don José Oriol, encargado de Negocios del Mandchukuo, presidente del Tribunal Supremo, presidente de la Diputación provincial marqués de Aza, presidente de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, ayudante de S. E. teniente coronel Eclija Guillén.

Las dos cabeceras de la Mesa son ocupadas, respectivamente, por los jefes de la Casa Militar y civil, general Moscardó y señor Muñoz de Aguilár.

Durante la comida la Orquesta Sinfónica de Madrid ejecutó el siguiente programa:

«Anacorente» obertura de Cherubini, «Murmullos de la sieva», de Wagner, «El Sombrero de tres picos», (1. «Los vecinos»; 2. «Danza del molinero». 3. «Final») de Falla, «Pantomina de las golondrinas» de Usandizaga, «Serenata de la fantasía morisca» de Chapi, «Egmont», obertura de Beethoven.

Terminada la comida el Caudillo y la señora del Jefe del Estado departaron con los invitados retirándose a las doce sus Excelencias, y a continuación los asistentes.

El premio de nuestro concurso se rifará entre cuatro que acertaron dos partidos

Entre ellos hay una señorita

Otro gran número de concursantes acertó un solo partido

Nuestro concurso de pronósticos futbolísticos ha estado bastante más concurrido de lo que podíamos esperar.

Hemos de hacer constar que como el partido Celta-Racing se suspendió el domingo, no lo hemos computado, como es natural, para los «boletines» que se nos han enviado. De los cientos y cientos de concursantes, tenemos que decir que ninguno de ellos acertó el partido de León.

De todos ellos, ha habido cuatro que han sido los que, más partidos han acertado y que sólo tuvieron la exactitud del tanteo que se precisa, según nuestras bases, con dos resultados ciertos. Son estos: LA SEÑORITA ANITA VALVERDE, CARLOS TEJIDO, MIGUEL GARCIA CANTERO Y FAUSTINO BARRIO GONZALEZ, entre los cuales, se rifará nuestro premio de 10 pesetas el próximo jueves a la hora que anunciaremos mañana.

Han acertado un solo partido, los señores Evodio Villalba, Lucio Galindo, Angel Espinosa, José Ericas, Santiago Rabanal, José Lillo, Fernando Junco, Nicolás Maza; Francisco Alonso, Je-

sús García, del Sanatorio del Monte; Nicolás Maza y J. A. Ribera.

Observamos que los que han mandado bastantes boletines, han hecho diversas combinaciones y casi todos ellos han acertado uno o dos partidos, de lo que pueden tomar buena nota los concursantes de la actual semana, para lo que empezaremos a publicar el «boletín» mañana, Dios mediante.

RESULTADOS DE LA LIGA

- PRIMERA DIVISION
 - Español, 3 Athletic Bilbao, 4 Valencia, 2 Sevilla, 2 Athletic Aviación, 2 Madrid, 1 Betis, 4 Hércules, 3 Zaragoza, 3 Barcelona, 1
- SEGUNDA DIVISION
 - Torrelavega, 2 Salamanca, 2 Osasuna, 6 Sestao, 0 Valladolid, 4 Avilés, 0 Sporting, 3 Comuña, 2 Racing del Ferrol, 2 Oriamendi, 0 R. Granada, 5 R. Córdoba, 0 Imperio, 1 Cartagena, 0 Malacitano, 2 Onuba, 1 Murcia, 2 Imperial, 1 Real Sociedad, 1 Irún, 1 Sabadell, 1 Barcelona, 3



Baños de Cerrato

CONMEMORANDO DOS FECHAS

Entre las notas salientes de la quincena entresacamos la brillantez y esplendor que revistieron la Noche Buena y la fecha del XIX Centenario de la Virgen del Pilar.

Por vez primera en lo que va de siglo se celebró en nuestro Templo parroquial la misa de media noche. Las autoridades al frente de más de treinta excombatientes ocuparon lugar preminente en el presbiterio junto al artístico nacimiento. El vecindario respondió magníficamente a la invitación del señor párroco. Se distribuyeron abundantes comuniones y un grupo de aficionados orquestaron los villancicos en unión del coro de cantoras de la parroquia. Todos salimos complacidos. El día dos del año en curso fué de nombre naje fervido a la Virgen de España. En la mañana solemnisísima fiesta en su honor, montándose guardia permanente hasta la función respectiva por las diversas asociaciones católicas ante su imagen recién bendecida que se hallaba esplendente entre luces y flores en la parte central del retablo mayor no interrumpiéndose los rezos y los cantos hasta el final de la función vespertina. El pueblo en masa se asoció a los cultos explotando esta circunstancia nuestro querido economo para enardecer a los circunstantes. Durante la bendición con el Santísimo las notas de la dulzaina y otros instrumentos musicales dejaron oír las notas melodiosas del himno nacional. Se finalizó con besalamano e himno del Pilar. Que tenga muchos imitadores y que tomen nota los restantes pueblos que nada hicieron en tan señalado día.

Un Marianófilo

El Subsidio Familiar quedará implantado definitivamente en la Agricultura.

"AURORA"

Compañía Anónima de Seguros. — Domicilio social, BILBAO
SEGUROS, INCENDIOS, VIDA
Subdirector en PALENCIA: Don Aquilino García González, Valentín Calderón, S. SUBDIRECCIONES Y AGENCIAS. En todas las capitales y poblaciones más importantes
TELEFONO: 218

Sociedad Española Importadora de Automóviles

S. E. I. D. A. — MADRID

Delegación de Palencia: AGENCIA DODGE

DOMICILIO Y OFICINAS: Avenida República Argentina, núm. 1. Tel. 48.

Concesionario: CALIXTO GALA MARTIN

Industriales! ¡Transportistas! ¡Propietarios! ¡Médicos! ¡Particulares!

Por el Ministerio de Industria y Comercio nos ha sido concedida la importación de 2.400 chasis marca «Dodge», modelo 1.940 (camiones y automóviles) a razón de 200 unidades por mes, teniendo como principales características los camiones las siguientes: carga máxima permitible por la Casa, 4 toneladas; diámetro de cilindros, 85,8 mm.; recorrido del émbolo, 108 milímetros; h. p. al freno, 78; neumáticos, 32 x 6; velocidades, 4; espacio carrozable de los camiones, 3,25 m. Todas estas unidades se distribuirán a razón de 200 unidades por mes y se hará entrega por la Rama del Automóvil de esta provincia a través de esta Agencia. Automóviles todos los tipos. Tienen preferencia para la entrega de vehículos los siguientes: industrias de vehículos requisados y no devueltos, propietarios de vehículos requisados que constituyesen el único medio de vida, industrias y agrícolas, propietarios de interés nacional, caballeros mutilados, propietarios de vehículos requisados por el enemigo y no devueltos, médicos y particulares.

La AGENCIA DORGE en Palencia, se encarga de la tramitación de inscripciones y documentos que se precisan para la adquisición del vehículo.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SERVICIOS CENTRALES: MADRID

CUATROCIENTAS SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENIN.

SULA Y MA RRUEGOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comarciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

DON SANCHO, 10

PALENCIA

Villarramiel

FESTIVIDADES NACIONAL-SINDICALISTA

La Falange de este pueblo incansable siempre en su laborar, ha desarrollado días pasados, una gran actividad. Por una parte las simpáticas jóvenes de la Sección Femenina recaudaron y repartieron en las fiestas pasadas un aguinaldo a los mutilados de guerra.

Por otra, la Jefatura Local del Movimiento ha abierto al público una magnífica Biblioteca que lleva una de las necesidades más sentidas de este elemento de formación para los afiliados y también ha organizado un ciclo de charlas en las que los camaradas, jefe secretario y delegados de Organizaciones Juveniles y Prensa y Propaganda han hablado de la doctrina Nacional Sindicalista, y también la Organización Juvenil despliega gran actividad en la preparación de la «Cabaleta de Reyes» que promete ser brillantísima y para la que se han recibido multitud de juguetes, que se repartirán entre los niños pobres a los que se les ha enviado la adjunta carta.

Prensa y Propaganda de F E T.

Las Cabañas de Castilla

Plaza de guarda

Se anuncia vacante la plaza de guarda del Campo y Mulatero de esta localidad con el haber anual de mil ochocientas pesetas (1800) cobradas por trimestres vencidos libre de impuestos municipales, médico y botica, siendo necesaria la ayuda de un chico mayor de 15 años.

Las solicitudes al señor alcalde en el plazo de ocho días. Las Cabañas de Castilla, 27 de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde, Angel Linare

Amusco

FIN DE FIESTAS

En el día de la festividad de los Reyes Magos, dieron fin los actos organizados por la Comisión Organizadora «Barbi», con una simpática fiesta la cual consistió en la elección de «Señorita Juventud Amusco 1940» en un baile que a tal efecto tuvo lugar. Tal simpática fiesta se desarrolló dentro de un ambiente saturado de camaradería y entusiasmo como corresponde a tales reuniones, obice si se que la gran mayoría de los asistentes son excombatientes, los cuales conocen mejor que nadie estas hermosas cualidades de camaradería y entusiasmo ya que ellas contribuyeron en gran parte a vencer y aplastar a ese reptil asiático y moscovita que con el virus que él engendraba quería matar la más noble de nuestras ideas inmunizando a nuestra Amada Patria España ante posibles ataques que desde el primer momento se verían coronado con el mayor y más ruidoso de los fracasos. La concurrencia a la fiesta eligió con gran acierto como «Señorita Juventud Amusco 1940» a Carmen de Hoyos, la cual a parte de sus atractivos personales como su juventud, belleza e ingenuidad lleva consigo una aureola de simpatía general ya que ha sido una de esas mujeres que cooperan con su entusiasmo obras y servicios al triunfo de nuestras invictas Armas del Glorioso Ejército purificado en nuestro Caudillo Franco; precisamente por ello todos los concurrentes a la fiesta se congratulaban por el acierto que habían tenido en la elección. La señorita Carmen de Hoyos al conocer el fallo leído con gran emoción por nuestro camarada de F E T y de las JON-S, jefe local señor Díez, no dejaba de agradecer a todos los «votantes» la delicada atención que con ella habían tenido.

La Comisión Formada por Pepe Dónis como Presidente, Luis Hermosa vicepresidente, el que suscribe secretario y Angel Pinta; Mariano Linare; Matín Tamayo; Pepe Hermosa; José Tamayo como vocales obsequiaron con dulces y otros postres, en el «Bar» del Salón a la citada Carmen de Hoyos. A la felicitación de la juventud de ambos sexos para con la señorita Carmen de Hoyos uno la mía pobre er calidad pero grande en lo que a sinceridad se refiere.

Amusco, 8 de enero de 1940. ALFONSO B. F.

Herrera de Pisuegra

BODA DISTINGUIDA

En la iglesia parroquial de la Compañía de Palencia, contrajeron ayer matrimonial enlace la señorita María Teresa Macho San Millán, de distinguida familia de Herrera, con el culto joven don Angel Alvarez Barón, de conocida familia palentina.

Bendijo la unión el capellán de Santa Clara, de Palencia, don Andrés Medina, tío del novio; siendo padrinas dos por doña María Macho, hermana de la novia y don José Alvarez Barón hermano del novio.

Firmaron el acta como testigos, el comandante don Vicente Lobo, don Ma. Mariano Salvador y don Felipe Lasso por parte del novio y don Gerardo Magide y don Isidro de Frutos, por parte de la novia.

Terminado el acto religioso, se celebró una comida en el Central Hotel para obsequiar a sus numerosas amistades e invitados, seguida de un animado baile.

Los novios a los que deseamos una larga luna de miel, salieron a recorrer varias capitales de Andalucía, Valencia y Zaragoza.

LA FIESTA DEL PILAR

El pasado día dos se celebró la conmemoración de la venida de la Virgen del Pilar, con una misa solemne a la que asistieron las autoridades todas, de la ciudad.

Por la tarde, después del Rosario se trasladaron los fieles a la ermita de la Piedad donde se cantó una Salve.

Los balcones de las casas lucieron colgaduras durante el día para honrar a la Virgen del Pilar, en el señalado día.

INTENTO DE AGRESION Y AMENAZAS

Por la Guardia Civil han sido detenidos los vecinos Abundio Guerra Rojo y su hijo Francisco los cuales al intervenir el inspector veterinario de Sotobañado señor Pérez Monreal sobre el precio que consideraba exagerado de unos cerdos pequeños que aquellos vendían, trafaron de agredirle evitando otras personas que allí estaban.

Además, los citados sujetos amercaron diversas veces al inspector, produciendo un fuerte escándalo.

Si se aproxima tu boda, «pa» que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN. EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 80

INTOXICADOS



INTOXICADOS

los que padecen de eczema, y tienen granos, diviosos, herpes, psoriasis, llagas en las piernas.

INTOXICADOS

los reumáticos, gotosos, los que sufren de congestiones, los pleuríticos de sangre.

INTOXICADOS

los que se quejan de jaquecas, tienen nauseas, vómitos, insomnios, cansancio, dolor de espalda etc., etc.

Modo de Purificar la Sangre y Rejuvenecer el Organismo

El origen de casi todas las enfermedades lo encontraremos en la sangre viciada por los venenos y "toxinas" que proviene de la actividad de millares de células de nuestro organismo.

Cuando los venenos de la sangre atacan la Piel, aparecen enfermedades tan desconsoladoras como: eczema, herpes, granos, furunculos, sarpullidos, sicosis, psoriasis, eritema, prurigo, etc. etc. Estos residuos venenosos se depositan en las articulaciones, irritan los musculos, los nervios, obstruyen las arterias

reblandecen las venas y son causa de: Reuma, gota, ciática, males de riñones, varices, úlceras y arterioesclerosis.

La impureza de la sangre es así mismo y casi siempre el origen de las enfermedades propias de la Mujer en la edad crítica. Pero si cuidamos nuestra sangre librándola de todos esos residuos ponzoñosos, se producirá un cambio radical en nuestro organismo, y esto lo consiguen todos los que hacen una cura de "rectificación" sanguínea con el Depurativo Richelet.

Un Poderoso Rectificador de la Sangre

Con el uso del Depurativo Richelet, la sangre sometida a una verdadera limpieza, se filtra y purifica, y eliminados los residuos venenosos por el Hígado, intestino y riñones, restituye a estos órganos su normal funcionamiento.

Merced a esta "rectificación" sanguínea, todas las afecciones cutáneas desaparecen, cesan los picores, y la Piel recobra su aspecto sano y limpio. El Depurativo Richelet, regulariza la circulación de la sangre, por lo que las varices se desobstruyen y las úlceras supuradas se secan

y cierran. Destructor del ácido úrico el Depurativo Richelet, vence el Reuma en todas sus manifestaciones.

En la edad crítica de la Mujer, este poderoso remedio pone fin a las dolencias propias de su sexo como: zumbido de oídos, brotes congestivos, dolores del bajo vientre, apartando de ella, la amenaza de tumores y otras graves enfermedades.

El Depurativo Richelet, suaviza y limpia las arterias, hace bajar la tensión suprimiendo, vertigos, mareos, palpitaciones y apartando el peligro de la apoplejía.



REUMA

Rejuvenece el Organismo

Los efectos bienhechores del Depurativo Richelet son ahora mucho más activos por haber sido reforzada su fórmula con sales halógenas de magnesio (prevencivas contra el cancer). Gracias a ellas el Depurativo Richelet regenera las células y los tejidos, evitando su envejecimiento prematuro. Vigoriza los musculos, tonifica los nervios y asegura

el buen funcionamiento de todos los órganos. Aumenta la vitalidad del individuo y le libra de una Vejez prematura.

El Depurativo Richelet, resulta además muy económico debido a su gran eficacia.

Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

4 SOLO 25 (timbre aparte) le costará el frasco. Frasco grande 7,80 (timbre aparte).

Para fortificar a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet da solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso, que no puede repugnar a los pequeños.

De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.



ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente Española. Igualmente es Español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

Hoppe y Compañía

SANTANDER-BILBAO
CONSIGNACIONES Y TRANSITOS
Efectúa toda clase de operaciones de embarque, desembarque y tránsito de mercancías, cargas, descargas, almacenajes
Precios a forfait.
Santander.—Apartado, 27.— Teléfono 1.302, Paseo Pereda, 29.
Bilbao.—Apartado, 31.— Teléfono, 11.273-74, Alameda Mazarredo, 17



DEPORTES

La Cultural Leonesa gana el campeonato

¿Era un campo de deportes o una ciénaga donde se desarrolló el encuentro del campeonato regional? No podemos concebir cómo la Federación Deportiva consiente que se efectúen encuentros de campeonato con tal malas condiciones de terreno.

El que es desconocedor del deporte futbolístico, opina que el terreno debe reunir malas condiciones para ambos equipos, pero, desgraciadamente, no es así, pues los más perjudicados son los del equipo visitante.

El campo deportivo era una laguna de cieno, muy al contrario de lo que sucede en nuestro Estadio de José Antonio, por ser terreno más duro y sin hierba.

Así es que los jugadores leoneses, a más de componer un excelente equipo, con el cotidiano entrenamiento en su propio campo, llegaron a habituarse a costa de muchos resbalones, a aquel escurridizo terreno.

Salieron al campo los componentes de nuestro Deportivo Palencia, llenos de fe en hacer buen papel, a pesar de la vasta e inadecuada propaganda leonesa, que incitaba al público a que acudiese a presenciar el encuentro y «a que griten» a todo pulmón. Em-

pezar el encuentro y empezar a resbalar, todo fué uno, lo cual facilitó a los leoneses aprovecharse de tales circunstancias, de los cuales seguramente estaban prevenidos para hacerse con el balón y acosar al guardameta Lorenzo, que se encontraba casi sólo, ya que sus defensas apenas podían tenerse en pie. Prueba de ello es, que todos los «goals» obtenidos por la Cultural, fueron hechos desde la misma área de la portería, «fusilando» a nuestro portero, que se defendía valientemente.

En fin, perdimos el campeonato; pero la afición espera ver enfrentarse a los dos equipos para poderlos juzgar en terreno que reúna las condiciones necesarias.

ALIRON

Grandes y pequeñas cosas

UNA PEQUEÑA.—Ya tiene el grupo nuestro, Campeón. La Cultural le ganó ayer. Enhorabuena y que la representación de nuestro grupo en las eliminatorias con los otros, pueda seguir adelante.

UNA GRANDE.—El campo de León, le limita por todo un lado, un arro-

yo que arrastra gran caudal de agua. No debe olvidarse que es éste el mejor jugador de León. hacerle una presa y dejar que se «enchargue» el campo, DEBE SER FACILISIMO. ¿Verdad?

UNA PEQUEÑA.—El día anterior, sábado, se celebró en el mismo terreno un partido de rugby. No estaba el campo en las malísimas condiciones de ayer y ni la noche antes ni ayer mismo, llovió para ponerse así.

UNA GRANDE.—Conocían en León la importancia de nuestro equipo y (vamos a repetir las palabras, textualmente, del entrenador de la Cultural), habían realizado las gestiones precisas, para reforzar grandemente el equipo. Chovin, jugador de verdadera categoría, estaba el sábado en La Coruña cumpliendo sus deberes militares. Pues bien, ayer jugó y ya tiene el traslado conseguido a León. Paralela, defensa derecha, ayer también jugó y el delantero centro, que también es bueno.

UNA PEQUEÑA.—El mejor jugador de León, son sus dignísimas autoridades de todo orden. Deportivamente, son un aficionado más. Las facilidades para proporcionar jugadores, estén donde sea, son ellasadas y vencidas, y León, cuenta con los jugadores que desea. Lo celebramos por que así, solamente así, en equipos de vida económica precaria, se consigue equipo.

Que las mismas facilidades encuentre la Cultural, para no dejarse llevar.

UNA GRANDE.—Como el «Palencia» no ha jugado nunca en terreno con un piso que tiene más de 8 dedos de agua, en la parte del arroyo (que se hará famoso, deportivamente) y en toda la longitud del mismo y con el resto del terreno, que era un verdadero pecinal, sucedió lo que nada más pisar el campo, se había previsto.

No sabían recibir el balón, no acertaban a correr, sin el resbalón consiguiente y siempre llegaba a la pelota el jugador contrario, sin esfuerzo.

UNA PEQUEÑA.—Se cambió de balón dos veces, pero las dos llegó el balón a pesar kilo y medio.

Empapado totalmente de agua, se «escurría de los pies», como no se estuviera acostumbado a jugar en esas condiciones de piso. Y la Cultural, juega con agua, más que con el piso en condiciones.

UNA GRANDE.—Hay más notas curiosas, que comentaré mañana, sabrosas todas y que demostrarán a la afición palentina, que el perder este partido, en esas condiciones, es perfectamente posible y que ello no demuestra la diferencia de equipo. Debe estar segura que tiene equipo y debe protegerle. El próximo campeonato amateur, lo demostrará.

ALIRON PEQUEÑO

Agente Comercial Colegiado

precisamos en esta provincia, para venta de artículo interesante al Comercio e Industria. Dirigirse con referencias, expresando artículos que trabaja, a NOVAL Publicidad, Plaza del Cuadro, 2.—SANTANDER

Anuncios por palabras

HASTA 20 PALABRAS, UNA PESETA. CADA PALABRA MAS, 0,05 PTA.

«El artículo sexto del Decreto de 18 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.»

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a esta Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1939, al que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

CARBON PARA CALEFACCIONES, y para todos los usos dispone en grandes cantidades, ALMACENES RIVE, R.O. Teléfono, 448.

SE VENDE carro de varas para dos caballerías o se cambia por otro más pequeño. Para tratar con Domitilo de Pedro, Villahán.

SIRVIENTA competente y capaz para regentar una casa compuesta de matrimonio joven y dos niños, se necesita de 30 a 45 años de edad. Inútil ofrecerse sin buenos antecedentes. Informes en esta Administración.

SE VENDE una mula cerrada de siete dedos y buen trabajo; para tratar en Piña de Campos con Andrés Díez, PAJA a quien le interese venderlo dirijase a Hilario Sobrino en Piña de Campos.

SE VENDE por sobrante de ganado tres caballos de tiro, 4 años, y tres mulas quincenas, todas buena clase. Jesús Martínez, en Frómista.

¡ATENCIÓN!: Por no poderlo atender, vendo en Aguilar de Campoo y con fachada en la carretera general Palencia-Santander, de 60 metros de línea, una casa y a las dos carreteras Aguilar-Cervera otra, con dos entradas a cada carretera para camiones; un almacén de 80 metros de largo por 9 de ancho, piso alto y bajo con dos viviendas, un patio de 800 metros cuadrados, todo el cercado con una tapia de 3 metros de alta con sus portones; locales para montar cualquier industria, fábrica o almacenes para vino, garages o talleres. También vendo un camión «Internacional» nuevo y una camioneta «Ford», los dos con ruedas nuevas y 12 cubiertas, 32 por 6, casi nuevas. Todo se vende en este mes de enero, advirtiéndole que no se contestarán cartas. Para tratar, con don José María de la Sierra, en Osorno o Herrera de Pisuerga.

SE VENDEN 1.000 plantas de chopo lombardo, 3 años, superior. V. Garrido, Villaprobedo.

SE VENDE una tartana y un caballo enganchado, para tratar con Andrés Ibarlucea, en Cardenosa de Volpejera.

SE VENDE una máquina refinadora, otra aventadora y otra tabilladora con sus correspondientes moldes, para fábrica de chocolate, acopladas para motor. Informes en esta Administración.

SE VENDE comedor y otros muebles para tratar Bar Faro, Mayor número 19.

POR SOBRENTE de ganado se vende un caballo de 13 años, nueve dedos sobre la marca, bien enganchado. Para verlo y tratar con Francisco Abad, en Saldaña.

SE VENDEN dos caballos bretones, hermosos ejemplares, uno de dos años, otro de siete meses, y dos machos, uno de diez años, otro de catorce. Para tratar, con Santiago Aguayo, en Tabanera de Cerrato.

SE VENDEN 10 ovejas emparejadas y una chiva, para tratar con Mariano Pérez en Amayuelas de Abajo.

SE NECESITAN dos pastores en Meneses de Campos para tratar con Justino Villa.

SE NECESITA una sirvienta de 30 a 50 años; para fuera de la capital. Informes San Marcos 20, número 2, Modesto Abril.

SE VENDEN 30 ovejas emparejadas para verlas y tratar con Gonzalo Ibañez en Villaneceriel.

SE ARRIENDAN 80 obradas de tierra, seis esparceta, seis carros hierba, casca; corral y era; para tratar con Quintiliano Cuesta en Dehesa de Romanos.

PERDIDA de una afiler «Eibar» con el escudo del Alcázar de Toledo. Se ruega a la persona que lo haya en contrato lo entregue en esta Administración donde se gratificará si así lo desean.

SE VENDEN 12 ovejas emparejadas. Para verlas y tratar con Angel Ortega, en San Mamés de Campos.

SE VENDE novillo de raza, de 14 meses, propio para semental y macho de nueve años, seis dedos sobre la marcha, y un carro seminuevo de par de mulas; para verles y tratar con Jesús Treceño, en Revilla de Collazos.

MULA se vende, de dos dedos sobre la marca, seis años. Jacinto Ruiz, Frómista.

SE VENDE una corta de leña de roble y encina, en el despoblado de Villahán, término de Alba de Cerrato. Para tratar con Miguel Mérida, en dicho pueblo.

SE VENDE un borro primol en inmejorables condiciones. Para verlo y tratar con su dueño, Vicente Gutiérrez, en Villabasta de Valdivia.

LIANTA—21—para automóvil «Buick» se compraría, en buen uso. Razón, Colón, 28, primero.

SE VENDEN 58 reses lanares, 40 hembras y 18 machos. Tratar con Teófilo Luis, en Villalba de Guardo.

CEMENTO BLANCO para mosaicos, etc., Manuel Rodríguez, Regalado, 10, Valladolid. «PUBLIX» VALLADOLID.

Aprenda contabilidad por correspondencia

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase Vd. Teneedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1 = SAN SEBASTIAN

HERNIADOS

¡ATENCIÓN!

El conocido ortopédico de Barcelona señor TORRENT en Palencia. A fin de atender a los herniados clientes suyos, que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general, hombres, mujeres y niños que quieran terminar en el acto y para siempre con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el próximo sábado, día 13 del corriente. NOTAS: En VALLADOLID, el día 11, en el HOTEL IMPERIAL y en SALAMANCA, el día 12, en el HOTEL UNIVERSAL.

HERNIADOS, en bien de vuestra salud no dejéis de visitarlo. Despachos en Barcelona: CASA TORRENT, Unión, 13. Teléfono 24507

C. ROLDÁN SEVILLA Y J. CARRASCO FIGUERA

De regreso del frente el CIRUJANO DEL EJERCITO SEÑOR ROLDAN, reanuda en colaboración sus trabajos de CLINICA OPERATORIA

SANATORIO QUIRURGICO

Se practica toda clase de operaciones de Cirugía general

SANATORIO: Avenida de Valladolid, 7

Consulta: J. CARRASCO.—Mayor, 10 y 12, 2.º, de 11 a 1

TELEFONO 110

PALENCIA



Reparación de máquinas de escribir, academia de mecanografía, enseñanza a la «vista» y al «tacto», arreglo estilográficas Mayor, 142 Primero; Palencia Teléfono 811

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA



Doña María del Loreto Martínez de Azcoitia Ovejero

que falleció en Palencia el día 10 de Enero de 1937

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposo, Manuel Martínez de Azcoitia; hijos, Luis, María del Loreto, Pilar, Manuel y Julio; hijos políticos, Milagros Ortega e Ignacio Martínez de Azcoitia; nietas, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan eleven a Dios sus oraciones por el eterno descanso del alma de la finada, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Todos los señores sacerdotes que mañana, día 10, deseen aplicar el santo Sacrificio de la Misa por el alma de la finada, en todas las Iglesias de la capital, recibirán el estipendio de costumbre y el agradecimiento de la familia.

Redacción: Calle del Capitán Calleja, 1
 Administración: Calle Mayor, núm. 15.
 Apartado, 34. — Teléfono, 8

Preios de suscripción:
 Año... .. 30 ptas.
 Semestre... .. 15 idem.
 Trimestre... .. 7,50.
 (Pago anticipado)

EL DIA DE VALENCIA

7

NOTICIAS INTERESANTES DE ULTIMA HORA

1

ATENAS, 9.—Ha salido una comisión para Londres, donde tratará problemas más relativos a las deudas, al intercambio de mercancías greco-británicas y a las dificultades de la Marina griega por el bloqueo inglés.

2

PARIS, 9.—La ceremonia de la firma del acuerdo Económico anglo francés turco, se ha verificado en el Quai d'Orsay. Firmaron por Inglaterra, el embajador en París, Sir Ronald Campbell; por Francia, el subsecretario de Negocios Extranjeros Champetier de Ribes, y por Turquía, el secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros, Menemencioglu, que ha presidido la Misión turca encargada de llevar a cabo las negociaciones en Francia.—EFE.

3

BERLIN, 9. — De la Redacción de la Agencia «Efe», de la capital del Reich.—Todos los periódicos berlineses publican destacadamente la noticia de que el vapor americano (North) «Manhattan», ha sido puesto en libertad por el control inglés, después de haber sufrido varios días de detención en Gibraltar. En los comentarios se concede especial importancia a la retención de este transatlántico, a bordo del cual se dice—los ingleses han practicado un serio control, a pesar de las repetidas protestas que ha formulado Washington ante Londres.—EFE.

4

PARIS, 9.—Se anuncia que con motivo de la visita de Churchill al Cuartel General británico en Francia, ha tenido lugar una reunión de los jefes militares franco-ingleses. El general Gamelin hizo entrega de las insignias de la Gran Cruz de la Legión de Honor, a dos jefes británicos y dirigió una Orden del día a las tropas, poniendo de relieve la estrecha colaboración que existe entre los ejércitos de los dos países aliados, y amigos.—EFE.

5

PARIS, 9.—A causa de la niebla un tren que conducía soldados con permiso, chocó a escasa velocidad, con otro tren análogo que se hallaba detenido en la estación de Orly, en el preciso instante en que un tercer convoy llegaba por una vía adyacente. Uno de los vagones descarriló, resultando siete muertos, y diez heridos.—EFE.

6

LONDRES, 9. — En el Palacio Real de Sandrighan, han sido utilizadas por primera vez las nuevas tarjetas de racionamiento. El Rey y la Reina y los demás miembros de la familia Real, han recibido tarjetas de racionamiento iguales a las utilizadas por los vendedores comerciales, de manera que puedan recibir los suministros de la misma manera cuando estén en Sandrighan que cuando estén en el palacio de Buckingham. La Casa Real ha recibido los suministros de azúcar, manteca y jamón, en las cantidades fijadas por el racionamiento.—EFE.

7

GIBRALTAR, 9.—El cargo inglés «Cornellien», de 400 toneladas, ha chocado hoy con el vapor francés «Chella», de 8920, en el Estrecho de Gibraltar. Toda la tripulación del primero, compuesta por 16 hombres, ha perecido ahogada. El «Chella» ha sufrido daños en la proa y ha entrado en el puerto para hacer reparaciones.—EFE.

Carmencita Franco, en la A. de la Prensa de Madrid



La hija del Caudillo, Carmencita Franco, asiste en el Cine de la Prensa, a la fiesta organizada por la Asociación de la Prensa para los hijos de periodistas, a quienes se repartieron numerosos juguetes. (Foto Santos Yubero)

Norteamérica contesta a la S. de N. sobre la cuestión de la ayuda a Finlandia

PARECE QUE LOS ESTADOS UNIDOS QUIEREN QUE ESTAS AYUDAS VAYAN COORDINADAS

GINEBRA, 8.—El Gobierno de los Estados Unidos ha respondido a la nota del secretario general de la Sociedad de Naciones, en que pedía a los miembros y no miembros de la SDN que manifestasen su opinión sobre una eventual ayuda material y humanitaria a Finlandia. El contenido de la respuesta americana será publicada inmediatamente en los Estados Unidos y en Ginebra. Parece que el Gobierno americano manifiesta en su respuesta el deseo de que las ayudas vayan coordinadas para evitar las faltas que podrían resultar de una acción dispersa.—EFE.

Un buque inglés choca con una mina

LONDRES, 8.—El vapor «Toneley», de 2.638 toneladas, perteneciente a la matrícula de «Nevscast», ha chocado con una mina en la costa del Suroeste, hundándose. La tripulación se ha salvado.—EFE.

El patrullero francés «Balzac» encalla en las proximidades de la ría de Vigo

Se cree que han desaparecido unos diez tripulantes. Varios navíos trabajan en la recogida de los cadáveres

VIGO, 8.—Un patrullero francés, de servicio en el Atlántico, ha encallado en las proximidades de la ría de Vigo. El siniestro ocurrió a las once de la noche del día 6. El temporal de lluvia era intensísimo y la cerrazón en la costa era completa. Las llamadas de auxilio del buque fueron captadas por varios navíos y algunos de éstos, que se hallaban en ruta, se acercaron al barco francés.

Otras embarcaciones salieron, a toda máquina, de los puertos de Vigo y Marín, para cooperar en los trabajos de salvamento. El primer buque que llegó al amanecer del domingo, al punto donde estaba encallado el barco, denominarlo «Isla Onza», a la entrada de la ría Marín, fué el mercante español «Isla de Tenerife», que se hallaba en viaje de La Coruña a Vigo. Su tripulación, ayudada por la de otros buques, realizó los trabajos de salvamento. Sólo 45 naufragos pudieron ser recogidos a bordo del «Isla de Tenerife». Este entró el domingo a media noche en el puerto de Vigo. Las autoridades cursaron órdenes a los médicos para que prestaran asistencia a los naufragos y se hicieron preparativos en el Hospital militar, asistencia de Bellavista. Pero el estado de los marineros franceses no hizo necesaria su hospitalización y continuaron a bordo del «Isla de Tenerife». El patrullero francés se halla totalmente perdido. Varios navíos trabajan en la recogida de los cadáveres.—CIFRA.

El ministro de Educación HABLA EN EL CONGRESO NACIONAL DEL S. E. U.

“JOSE ANTONIO ERA EL HOMBRE QUE SUPO LUCHAR CON LA ESPERANZA DE UNA PATRIA MEJOR”

“FELIPE II REPRESENTA LA PLENITUD Y LA PUREZA DEL IMPERIO ESPAÑOL”

“Nuestro Caudillo es el genial timonel que nos asegura el rumbo de España en esta travesía de la Historia”

EL ESCORIAL, 8.—En la sesión celebrada el pasado domingo por el Congreso Nacional del S. E. U., el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, pronunció un importante discurso.

Empezó diciendo que, como en las preparaciones de las grandes pruebas olímpicas de la antigua Grecia, los presentes habían buscado también el apartamiento y la soledad para disciplinar el espíritu con la meditación ascética del hondo problema español en el que les corresponde jugar un papel decisivo. Refiriéndose a la misión de la juventud española después de su papel en el camino del heroísmo durante la guerra, dijo que no había terminado, ya que la empresa a ella encomendada estaba aún en pie.

Vuestros postulados —dijo— no pueden quedar en letra muerta como si fuesen puras afirmaciones teóricas hechas al margen de la realidad nacional. La Falange no es sólo el cauce social del Estado, sino su contenido vivo y latente.

Ahora España —continuó diciendo— ha dejado de ser un concepto formal para convertirse en una realidad viva y eterna, en la que palpita aún la sangre caliente de nuestros muertos.

Aludió, seguidamente, a Felipe II diciendo que representaba la plenitud y la pureza del Imperio español, patentizando, al propio tiempo, la importancia de haberse reunido al lado precisamente de la tumba de José Antonio, precursor de los actuales destinos imperiales de la Patria.

Señaló que Felipe II fué el rey que estableció en su propio palacio una academia de matemáticas, el que costeó la Biblia Políglota de Amberes, e hizo traer de apartadas regiones, códices y libros de inestimable valor científico, el que favoreció la enseñanza de la Filosofía lujubiana y comisionó a Ambrosio de Morales para registrar los archivos de iglesias y monasterios, y a Fran-

cisco Hernández, para estudiar la fauna y la flora mejicanas.

Este rey, modelo de tenacidad y de persistencia en el trabajo, fué el que supo poner su espíritu y su vida al servicio de dos grandes ideas: la unidad de su pueblo y la lucha contra la reforma.

Bajo la evocación de esta figura egregia —prosiguió diciendo— os habéis concentrado aquí, no por un designio indiferente del azar, y, forzosamente por ello, es este el marco elegido por una juventud que por mucha que fuera la fe en sus propios ímpetus, no quiere por eso dejar de volver su mirada al pasado.

José Antonio, representa en la azarosa vida de la política española el propósito firme por la reconquista de aquel siglo imperial. José Antonio era el hombre que supo levantar hasta el cielo la realidad de vigiliyas y de desvelos con la esperanza de una Patria mejor. Era el que pedía el primer puesto de vanguardia en el peligro y al que se le llenaban los ojos de lágrimas al ver errar por los campos de Castilla, como un nuevo Cid desterrado, al labriego español, sin bandera bajo la que luchar, ni castillo donde acogerse.

Si los valores materiales del mundo parecían próximos a derrumbar-

se, José Antonio quería que la lección de sus falanges salvase de la ruina total los valores esenciales del espíritu.

Se refiere después a la actuación de la Falange y a los caídos de ella sobre el asfalto frío de Madrid a consecuencia de las emboscadas marxistas. Nos acompaña —añade— el signo cesáreo de nuestro Caudillo, que nos exige la derogación absoluta del escepticismo y de la indiferencia.

La unidad es la gran esperanza de España en su Falange. El Sindicato Español Universitario, como cauce de las aspiraciones de la juventud, debe ser gala, ejemplo y lección de esa unión permanente e indestructible que simbolizan el yugo de la pausada labor campesina y las flechas que hoy evocan el poderío imperial de la reina Isabel.

Terminó diciendo que nuestro Caudillo es el genial timonel que nos asegura el rumbo de España en esta travesía de la Historia.

Unidos todos con él —finalizó— entrañablemente, con entrega total de músculo y de espíritu, podrá reconquistar España la ruta de sus gloriosos destinos, la misma que seguirá cuando el sol que iluminaba de oro las paredes de este Monasterio, no se ponía en los anchos dominios del Imperio Español.

Visita del Caudillo al barrio de Usera



S E el Jefe del Estado en la visita que ha realizado a las viviendas que se están construyendo en el barrio de Usera de Madrid, gracias a su generosa aportación, ya que ha donado dos millones de pesetas con tal fin. El Caudillo conversó afablemente con los obreros, que le saludaron con aclamaciones entusiastas.